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Уважаемые родители!
Ваши дети вступили в старший дошкольный возраст,  и посещают подготовительную группу. И сегодня мы с вами будем говорить о подготовке ваших детей к обучению в школе.
Надо сказать, что в целом подготовка к школе рассматривается с разных аспектов. И прежде всего это физиологическая готовность ребёнка: то есть к возрасту 6, 5 лет у ребёнка в норме созревают все функциональные системы, и это развитие соответствует  развита работоспособность: усидчивость, способность не отвлекаться, выполняя конкретное задание, как минимум в течение 15 минут. У ребёнка развито чувство  времени  (зависит  от  скорости  обменных  процессов)  должно приблизиться к взрослому.
Психологическая готовность.
Интеллектуальная готовность ребёнка к школе означает наличие у него определённых знаний, соответствующих возрасту, развитие памяти, речи, мышления, любознательности.  Конечно,  здесь мы говорим и о речевой готовности к школе..
Состояние звукопроизношения. Фонематический слух. У ребенка седьмого года жизни должно быть правильное звукопроизношение всех звуков речи. И не должно быть замен одних звуков другими. Так как ребёнок, осваивая письмо, руководствуется главным принципом  написания: пишет, как слышит и как себе проговаривает. То есть неправильное произнесение даёт ошибки на письме.  «Хороший, ясный выговор слова, такой, чтобы каждый из  звуков …был слышен, и чуткое ухо в различении этих звуков – вот главные основания правописания» говорил великий русский педагог К.Д.Ушинский .
Очень важно, чтобы у ребёнка были развиты фонематические процессы. Фонематическое восприятие: умение слышать и различать звуки речи, например ребёнок чётко 
различает слова мышка-мишка, лук-люк (по мягкости-твёрдости);  мышка-миска, козы – косы (по звонкости-твёрдости). Очень важен для процесса письма звуковой анализ и синтез: умение  определять первый, последний звуки в  слове, из звуков составлять слово, посчитать количество звуков, определять последовательность звуков в слове.  . Фонематические представления это прежде всего способность назвать слово на заданный звук. Эти умения у ребёнка формируются постепенно,  в процессе обучения: на занятиях  воспитателя по подготовке к обучению грамоте, на занятиях логопеда,  и возможно вы дома тоже развиваете ребёнка и  обращаете внимание на это
Состояние словаря, грамматического строя. 

Речь грамматически правильная. Дети свободно употребляют простые и сложные предложения. Употребляют в речи предлоги простые (в, на, из) и сложные (из-за, из-под, около, возле). Правильно согласовывают существительные с прилагательными, глаголами, числительными в единственном и множественном числе. Образовывают слова с помощью приставок и суффиксов, так же наречия от прилагательных (быстрый – быстро), образовывать сравнительные степени прилагательных, образовывать глаголы движения с приставками.
Приведу примеры неправильного словообразования , взятых их обследования: у лисы – лисенки (лисята), у свиньи – свиненок, сок из абрикоса – абрикосный, и т.д. 
Связная речь. Будущий первоклассник способен правильно  отвечать на вопросы, пересказывать, составлять рассказы по сюжетной картинке, серии картинок. Дети умеют составлять рассказ по сюжетной картинке и серии картин, по представлению, рассказ на заданную тему, рассказ из личного опыта. Пересказывают текст в логической последовательности.

