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Консультация для родителей. 
( с участием детей)
« Артикуляционная и дыхательная гимнастики. Правила выполнения»













Октябрь 2017-10-24

Цель: познакомить родителей с правилами и способами выполнения артикуляционной гимнастики, дать представление о дыхательных упражнениях и их значение при коррекции произношения.
Оборудование: ноутбук, проектор, презентация, квадраты для парусника, фломастеры.
План.
1. Сообщение учителя-логопеда (родители).
2. Изготовление парусника - пособия на развитие дыхания  (родители и дети).
3. Итог встречи
1.Уважаемые родители! На сегодняшней нашей встрече я хотела бы обратить ваше внимание на  важность артикуляционной и дыхательной гимнастики, и на правила их проведения при выполнении домашних рекомендаций.
Всем известно, что письмо формируется на основе устной речи, поэтому недостатки устной речи могут привести к плохой успеваемости в школе. Чтобы дошкольник научился произносить сложные звуки (свистящие, сонорные, шипящие), его губы и язык должны быть сильными и гибкими, долго удерживать необходимое положение, без труда совершать многократные переходы от одного движения к другому. Всему этому поможет научиться артикуляционная гимнастика.
Слайд 2. Обратите внимание, какое положительное  влияние оказывает артикуляционная гимнастика.
Слайд 3. На этом слайде представлены «Правила выполнения артикуляционной гимнастики»
Слайд 4. На этом слайде представлены упражнения для развития подвижности губ.
Слайд 5и 6. Представлены  упражнения артикуляционной гимнастики в игровой форме.
Наша речь осуществляется благодаря четкой и организованной работе всех органов, принимающих участие в речевом акте. Важной частью речи является дыхание. 
Воздушная струя, выходящая из легких через гортань, глотку, полость рта или носа наружу является источником образования звуков.   Правильное речевое дыхание обеспечивает нормальное звукообразование, создает условия для поддержания нормальной громкости речи, четкого соблюдения пауз, сохранения плавности речи и интонационной выразительности. 
Приступая к развитию у ребенка речевого дыхания, необходимо, прежде всего, сформировать сильный плавный ротовой выдох. При этом надо научить ребенка контролировать время выдоха, расходовать воздух экономно. Дополнительно у ребенка развивается способность направлять воздушную струю в нужном направлении (Слайд 7). Хорошей тренировкой для развития дыхания будет дутье на ватку, бумажку (несильное, но продолжительное). Следите, чтобы ваш малыш вдыхал через нос, а выдыхал через рот. Можно вырезать из бумаги бабочки, закрепив их на ниточках, дуть на них (упражнение «Бабочки» - Бабочка на цветке сидела – ветер дунул, улетела). Помимо бабочек подойдут самолетики, ракеты, дымки. Сделанный из бумаги и прикрепленный к бумажной трубе домика дымок очень нравится детям, так как колышется при дутье на него. Ребенок с удовольствием будет дуть на пламя свечки, на одуванчик, на кораблики, плывущие по воде, на мыльные пузыри. Не вызывает затруднений и дутье в воду через соломинку (упражнение «Подводная лодка»), можно дуть через соломинку на горошинку, стараясь попасть в ворота (упражнение «Футбол»). Подойдут для развития дыхания и свистульки, и дудочки, шары, надувные игрушки.
         Приступать к тренировке собственно речевого дыхания можно только после того, как у ребенка сформирован сильный плавный выдох. 
Тренировка речевого дыхания - это обучение плавному произношению звуков, слогов, слов и фраз на выдохе.  Она проходит поэтапно:
- пропевание гласных звуков - А, О, У, И, Э, а  затем их сочетаний:  АУ, АУИ
- длительное произнесение некоторых согласных звуков - С, З, Ш, Ж, Ф, Х;
- произнесение слогов, а затем и слов  на одном выдохе;
- произнесение фраз различной длины на одном выдохе;
- чтение стихотворений;
- пение песенок;
- выразительный рассказ, пересказ текстов..
2. Изготовление вместе с детьми пособия на дыхание: парусника.
3. Итог встречи. Насколько полезно была наша встреча?  «Артикуляционная и гимнастики




